

# 夏花无意中遇到高景生的前妻

8



职场小说

自进入酒吧培训起，夏花一直过着日夜颠倒的生活，好不容易轮休一日，往往睡觉睡到了午后。这一日，她终于下定决心，不能再颠倒下去，得去见见早晨的太阳了。遇上米粟同期休假，便想顺道请她吃个饭聊表寸心。两人商讨了半天，一致决定，要到夏花酒店外面觅食。

斟酌之后，夏花和米粟决定去酒店对街开业不久的菜馆，素问锦斋。进了素问锦斋，夏花和米粟都觉得不虚此行。漂亮的菜单，周到的服务，别致的装修环境，这些都不算什么。最有意思的是，这家菜馆的大堂跟国际竞技场似的，正中是圆形的玻璃档口，有个帅帅的印度小伙戴着高高的厨师帽，当场表演印度飞饼制作；有个法国大胡子嘴角永远带着微笑，有条不紊地甩调酒盅，一杯一杯地调着佐餐酒；还有个鼻子塌得可以当晾晒场的越南女人穿一身越南奥黛，外套围裙头顶厨师帽，手舞漏勺和大筷子，不停地做着生牛河。

菜都是好菜，包括那个印度飞饼。问题是，那么多种口味，米粟偏偏挑了个榴莲馅的。但见榴莲饼上了桌，夏花借口上厕所，赶紧溜开。走前还不忘提醒米粟把榴莲饼吃完，免得凉了。

素问锦斋的卫生间也别具一格，古色古香，檀香弥漫，从镜框到马桶盖都是木制的，看是下了重本，连小小的卫生纸都是色彩斑斓的高档印花纸。这样的环境，让人没有“来也匆匆，去也冲冲”的压力，但是人来人往，呆久了不走，就真的是占着茅坑不拉屎了。夏花只得决定，在走廊晃悠几分钟再回去。

走廊一头通向大堂，另一头曲径通幽，两排房间卷帘、纱窗错落有致，看样子都是包间。夏花迈步上前，仔细看了一段路，发现每个包间名字都来自古诗词，门铃处还装了桃

木牌，上面刻着诗词。夏花，一间一间读了过去，直到拐角的寒柳轩，柳如是的词作有种意外的苍凉袭来。夏花多看了两眼，心想，前面的都叫阁，只有这间叫轩，想必带有阳台或者外窗什么的吧。为了证实自己的想法，她推开走廊的小门到了外面。

外面是个小天台，寒柳轩果然是有两扇窗朝向外头的。夏花绕到窗边，这才发现，里头有人。一男一女对视而坐。屋里的女人保养得极好，身穿一袭宝蓝绣花旗袍，面容姣好，温婉雅致，仪态万千。再看那男人，肩平头正，正襟危坐，虽只现出西装革履的背影，但想必也是身材英挺、气质优雅。夏花看得有点入神，突然听见那男的出了声：“……你知道的，我向来一就是一，二就是二。我们现在只是朋友，别的事都好说，去你老家这件事真的不行，以后别提了。”

声音夏花觉得有点耳熟。她下意识地往里探望，正好对上旗袍美女的目光，视线一交接，夏花吓得身上一抖，蹭到了窗户。动作声响惊动了屋里人，那男人也转身望了过来。夏花窘然立住——这不是高景生吗？刹那间，她进退两难。

高景生失口叫了声：“夏花？”下一刻便夺门出来。夏花还没反应过来怎么回事，就已被高景生堵住了去路，附在她耳边低嘱：“帮忙配合一下，待会就说酒店喊我回去。”说完赶鸭子似的把她推进了寒柳轩。

高景生半笑着把夏花拉到旗袍美女面前：“介绍一下。夏花，酒店同事。樊素问，这家餐馆的老板。”樊素问嫣然一笑，补充了一句：“嗯，还是老婆。”说着斜眼瞥了一下高景生，“前任的。”

夏花还一脑混沌，樊素问已伸了玉臂过来：“夏花？你好。”夏花有点哆嗦地伸了小爪子过去，扭头看了看高景生，想从他脸上找点指示。

高景生似笑非笑的表情看上去有几分阴森：“樊小姐面前，不用拘礼。”

樊素问玉葱似的十指在夏花面前晃，滑润可人。夏花摸过之后，不免暗暗叹息：放着这样的极品老婆不要，这高景生脑子烧坏了？那头高景生却是在朝樊素问摊手，无奈的样子：“你也看到了，我今天真的有事，人都跟过来了，我得回去了。你也别难为我了，就这样吧。”樊素问脸上一直挂着笑，虽然有点僵，但一看就是训练有素的：“既然如此，我就不烦你了。景生，咱们改天再研究研究。”

夏花一路走一路想，想到自己是被高景生抓去做了挡箭牌，不免感叹家家有本难念的经，高景生也是前线打仗，后院着火，够忙乱的。才到大厅，远远就看到米粟在招手，夏花迎了上去，连声说不好意思。

米粟眼角微挑，含笑道：“高总也在啊。”“嗯。”高景生点头，“刚借你好朋友用了一下。我先走了，你们随便点，挂我的账。”说完就走了。

米粟询问夏花到底发生了什么。夏花三言两语说了大概，米粟还未听完便哈哈大笑起来。笑够了，压低声音对夏花说：“看来烦娘这次给KK出大难题了，否则他不会病急乱投医，抓你这个没眼色的去挡箭的。我跟你说，就算刚刚遇到的不是你，是扫地的大妈，KK也会变着法子想个招出来开溜的。”

夏花被挑起了好奇心，追问究竟。米粟继续低语：“反正撞上了，我就说吧……你遇到的樊素问，是KK的前妻，我们都管她叫烦娘娘，因为她也实在够烦人的。结婚好几年，高景生工作，供她念书，她念到双博士了也不出去工作，就知道寸步不移地粘着KK，后来KK自然是受不了了，就跟她提离婚。然后，她就把KK告上了法庭，罪名是家庭冷暴力。”

“家庭冷暴力？”夏花有些惊讶。

米粟耸耸肩：“说实话，谁知道真的假的？我听说后来是爵士夫人帮了KK一把，官司和解了，还顺利离了婚。不过，从那时开始，KK就像欠了烦娘娘八辈子债似的，净身出户，还要义务帮她打点生活和事业上的种种问题。”

夏花不解：“怎么又扯上卫民了？”“卫民是KK的师兄，他跟樊素问这门婚事，就是卫民给保的大媒。要不卫民那么牛的资历，怎么可能千里迢迢跑回中国来，屈就在KK底下当个人力资源总监呢？”

夏花的脸颊止不住抽搐了一把：“你知道的真多。”米粟摆摆手：“那是因为我跟KK的时间长，自然会知道一些。他当你是自己人才用你，所以你就安心吧。你不知道，前几天晚上，我刚值完晚班正要睡觉，KK叫我陪他出去一趟。我当时心里还纳闷呢，KK阅人无数，总不会看上我了吧？结果你猜怎么回事？”夏花摇了摇头。

“他把我带到了樊素问家里。”米粟直吊白眼，“原来是烦娘娘的水龙头坏了，叫KK去修呢。”

“啊！”夏花仔细想了想，“她是想复合吧？不然怎么会……你看她，温柔漂亮，还是女强人呢，瞧这个菜馆，打理得多好！”

米粟一声不屑的“切……”拉得老长，“你以为这个菜馆从组建到营销，是她做出来的吗？是KK帮她搞的！KK回国，她在国外也呆不下去了，跟着回来，KK只好帮她找个事情做了。”

看来这个高景生真是可怜之人。夏花心里冒出这么一句话来，但片刻之后，回头想想，这一切又显得疑点重重，高高在上的爵士夫人怎么会理会他的一场家庭官司？温婉雅致的樊素问看上去怎么也不像米粟口中的烦娘娘啊？

# 印度计划2015年前拥有至少三艘航母

12

热点关注

2009年2月28日，印度海军迎来了最具历史意义的时刻，在南部港口城市科钦为自制的第一艘航母“蓝天卫士”号举行龙骨安放仪式。“蓝天卫士”号预计于2014年装备完毕，交付使用。据印度国防部介绍，这艘航母的造价为326亿卢比，约合6.6亿美元。

印度海军司令梅塔表示，印度还将建造两艘航母，计划在2015年前拥有由至少3艘航母组成的航母战斗群。至此，印度航母的数量将仅次于拥有11艘现役航母的美国，与英国持平。

而且伴随着印度“戈尔什科夫”号的成功引进，以及“蓝天卫士”号这样国产航母的建成，这意味着：继美、俄、法、英之后，印度也加入了世界航母建造国俱乐部。届时，印度将以3艘航母为旗舰，打造具有强大远洋作战能力的航母战斗群，为真正把印度洋变成“印度之洋”保驾护航。

印度在战后1947年从英属殖民地独立，印巴分治之后分成印度和巴基斯坦两个国家。

为什么独立之后建军不到10年，印度就开始咬着牙、勒紧裤腰带，一艘又一艘前赴后继地购买“二手航母”，一定要建立起一支以“二手航母”为核心的远洋海军？从使用“二手航母”到下定决心自制航母，印度为什么要选择如此华丽高调的转身？印度迄今仍有4亿多贫困人口，在航母上如此巨大的投入颇引人注目。人们难免要问：印度为什么要大力发展航母？

归根结底，这与印度这个国家的决策层，包括军方对印度本身战略环境的认识和印度洋的认识有关。自1947年独立以来，印度历届政府都把跻身世界大国行列作为其长远战略目标。而发展航母与核武器

是印度国家战略和民族心理的两大情结，且最能激发印度国内的民族主义情绪。因为长期以来，印度一直视印度洋为“命运之洋”、“未来之洋”，并努力将其变为“印度之洋”，而要主导印度洋就离不开航空母舰。在“东进、西出、南下”的战略思想指导下，印度谋求海上军事大国的欲望日益强烈。

印度地处南亚次大陆，三面环海，其海上力量的强弱直接关系到国家安全。印度国土大概2/3以上的面积都是属于深入印度洋的。而且它的海岸线漫长，凡是来自海上的威胁，它几乎都没有能力防御。印度之所以会那么早被英国征服为殖民地，原因也在于此。

因此，独立后的印度对自己这种独特的地理环境深有领悟：如果没有强有力的海军，以这样一个漫长海岸线深入印度洋的地理环境，随时随地都可能遭到来自海洋方面的进攻。相反，如果拥有了一个强大的海军，特别是远洋海军，那么这种独立的地理环境，就不再是劣势，而是优势，就可以利用深入整个印度洋的漫长海岸线，作为一种有力的依托经略整个印度洋，甚至征服整个印度洋。

面对印度洋这个天然屏障和通道，印度在建国初期就强烈推行“大国政策”，印度共和国第一任总理尼赫鲁就是“大国政策”的谋篇策划者。

在20世纪50年代后期，印度刚刚独立不久，在经济还十分落后的的情况下，印度购进了6艘“尊严”级轻型航母的第五艘“大力神”号，并将其更名为“维克兰特”号，意为“彻底击败胆敢同我作战之人”，成为战后亚洲第一个拥有航母的国家。

该舰于1943年10月12日开工，1945年9月22日下水。由于此时“二

战”已经结束，所以英国在1946年5月停止建造该航母，已完工75%的航母被搁置在船台上。在印度购买后，英国于当年4月重新开工，并对其进行改装，加装了斜角甲板、弹射器，修改了舰岛结构等。1961年3月4日，印度海军在北爱尔兰首府贝尔法斯特举行了“维克兰特”号的入役仪式，同年11月3日驶回孟买加入印海军服役。

“维克兰特”号标准排水量15700吨，满载排水量19500吨，舰上最初搭载英国“海鹰”战斗轰炸机和法国“贸易风”反潜机，配16门（后减为8门）40毫米博福斯舰炮。

在第三次印巴战争中，“维克兰特”号航母发挥了极大的作用，舰上的“海鹰”战斗轰炸机和“贸易风”反潜机成功袭击了东巴海港及军事基地，并对巴海空进行了成功封锁，为印度赢得战争胜利立了大功。

作为印度的第一艘航空母舰，“维克兰特”号为印度海军培养了一大批经验丰富的军官及士兵，使其积累了比较丰富的航母作战、使用和维护经验。但由于该舰舰龄过大、舰况太差，印度海军于1997年1月将其退役，并且将其改造成了一个海上博物馆。

作为被英国统治了200多年的英属殖民地，自1947年英国撤走后，英属印度就被分成了印度和巴基斯坦两块，这就是所谓的“印巴分治”，但英国人在撤走之后仍然没有忘记留下克什米尔这个令印度和巴基斯坦寝食难安的祸端之地。

1947年和1949年，印度和巴基斯坦曾经因为克什米尔问题爆发了两次战争，双方均没有获得想要达到的军事意图和政治目的。

1957年后，拥有了“维克兰特”号的印度海军信心大增。1971年11月21日，印度军队向巴基斯坦发起

突然进攻，第三次印巴战争爆发，这一战让“维克兰特”号找到了一个真正扬名世界的机会，发挥了不可替代的作用。

1971年，第三次印巴战争战火刚打响，当时部署在安达曼群岛南端的印度海军唯一的一艘航空母舰“维克兰特”号，马上以它为核心组成特混舰队，北上直接进入孟加拉湾，对巴基斯坦东部，也就是东巴以吉达港的主要海岸口，实施了全面的海岸封锁。

在这期间，“维克兰特”号航空母舰30多架舰载机，先后出动了4000多架次，对巴基斯坦的海军发起了攻击，先后击沉巴基斯坦海军的主要战舰8艘，击伤数艘。在封锁的整个过程中，还先后击沉、击伤、俘获巴基斯坦用于海上运输的商船40余艘，完全切断了东巴守军与西巴本土主力的海上联系。

东巴守军兵力不足，遭到印度陆军优势兵力全线围攻，唯一可能来援的渠道途径就是从海上，从阿拉伯海远道绕行到孟加拉湾。

由于东巴被印度海军“维克兰特”号航空母舰战斗群彻底封死，最终导致据守东巴地区的巴基斯坦守军陷入“内无粮草、外无救兵”的困境，在印度军队重兵围攻下惨遭失败。最后的战争结果是，印度成功实现了肢解巴基斯坦的目的，东巴独立成为新的孟加拉国。

可以说，印度在这次战争中之所以能达到这样一个非常有效的肢解对方的战略企图，以“维克兰特”号航空母舰为核心的特混舰队，对巴基斯坦东西两部分之间的海上封锁起到了不可或缺的作用。也正因为如此，在1971年第三次印巴战争结束之后，印度海军这条“二手航母”之路，就越越坚定地继续走了下去。



房兵著  
中国长安出版社友情推荐

内容简介

今年9月25日，我国第一艘航母“辽宁舰”正式交接入列，这引发了大众对航母的关注。

本书第一次全方位解读航母诞生100年来，美国、俄罗斯（含苏联）、英国、法国、印度、日本等6个大国完全不同的航母发展历程，解答了为什么大国都拥有航母、拥有航母的大国不出意外都能成为世界性强国的历史命题，披露了航母决定大国兴衰的重大历史规律，介绍了各国在发展航母过程中的巨大争议、取得的重大成功以及经受的重大挫折。

[上期回顾]

俄罗斯帮助印度改装“戈尔什科夫”号，是因为在帮助印度改装航母的过程中，可以重新摸索、学习航空母舰的各种结构。从某种意义上说，俄罗斯就是拿着印度的钱给自己重新学习如何建造一艘航空母舰交学费。